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С А О П Ш Т Е Њ Е  З А  Ј А В Н О С Т 

 
Генерална скупштина Уједињених нација 2000. године прогласила је 20. јун за Светски дан 

избеглица који се данас обележава у готово свим деловима света. Светски дан избеглица проглашен 
је с циљем да „скрене пажњу међународне јавности на тежак положај присилно расељених широм 
света“ којих, према извештају Високог комесаријата Уједињених нација за избеглице (УНХЦР), у овом 
тренутку има 108,4 милиона, што је апсолутни рекорд у историји. Као главне узроке драматичног 
раста броја избеглица у свету у претходној години, УНХЦР наводи наставак ратних сукоба у Судану и 
рат у Украјини. Такође према последњим објављеним подацима из УНХЦР-а, у Србију је ушло више 
од 150.000 украјинских избеглица, од којих је, према подацима градске управе, њих 2.500 је 
пријављено у Новом Саду.  

Према подацима Комесаријата за избеглице и миграције Републике Србије, у Србији тренутно 
борави 24.897 људи са избегличким статусом и 194.171 са статусом интерно расељених лица са 
Косова и Метохије. Међу онима који су и даље у избегличком статусу, из Хрватске је избегло 17.074 а 
из Босне и Херцеговине 7.823. Према истом извору, у Војводини је овогодишњи Светски дан 
избеглица дочекало 12.965 људи у статусу избеглице и 12.965 у статусу ИРЛ. Податке о броју 
избеглица које су стекле држављанство Србије податке повремено објављује Министарство 
унутрашњих послова, а према последњем објављеном пресеку стања њих близу 400.000 је 
примљено у српско држављанство. Стицањем држављанства Републике Србије, социјално 
економски положај ових људи није битно измењен и оптерећен је егзистенцијалним проблемима 
који су идентични оним које имају и избеглице које су задржале формални избеглички статус. 

Србија је 2009. године од стране УНХЦР-а сврстана у земље са продуженом избегличком 
кризом. Изузетно велики број избеглица из република бивше Југославије, ратови, економска криза и 
друге околности условиле су врло успорено решавање избегличких питања. Протоком времена и под 
утицајем предузетих мера подршке у процесима интеграције у овдашњу друштвену средину и 
повратка у земље порекла, мењају се и потребе корисничке популације у правцу јачања сарадње с 
повратничким срединама у Хрватској и БиХ. У циљу јачања локалне и регионалне научне, просветне 
и културне сарадње, Фонд за избегла, расељена лица и за сарадњу са Србима у региону подржава и 
организације цивилног друштва које реализују различите програме од значаја за избегличку и 
расељеничку популацију у области просвете, културе, очувања етничког идентитета и сл. Путем 
јавног позива за доделу средстава за реализацију таквих програма, подржано је више од 50 пројеката 
грађанских удружења и иницијатива за шта је укупно издвојено шест милиона динара. Поводом 
Светског дана избеглица, у просторијама Фонда су данас потписани први уговори са корисницима 
ових средстава, а у наредном периоду ће бити потписани и уговори са осталим организацијама којим 
су додељена средства по истом основу. 
 
У Новом Саду, 20.06.2023. године 
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